“ECOREA” 
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Proje alanı, Kore’nin Incheon kentinde, Songdo bölgesinde bulunmaktadır. Mevcut durumdaki deniz doldurularak elde edilecek alanın ofis binaları için düzenlenmesi, istenildiğinde doğaya kolayca ulaşılacak fütüristik bir tasarım yapılması istenmektedir.
Bu kapsamda, tüm istenenler göz önünde bulundurularak “Ecorea” ismini taşıyan bir tasarım oluşturulmuştur. Bu isim, ekoloji ve Kore kelimelerinin birleşmesiyle elde edilmiştir ve planlamanın ana taşı olan ekolojiyi vurgulamaktadır. Planlanan yeni alan, esas olarak mümkün olduğu kadar az müdahale edilen doğa ve en ileri teknolojilerin bir araya gelmesi ile oluşmuştur.
NATURE PARK
Doğanın en etkili biçimde ve en az zarar görecek şekilde oluşturulması projenin en önemli noktalarından biridir. Tasarıma, alanın oluşturulması için yapılacak dolgunun sınırlandırılması ile başlanmıştır. Doğa ile iç içe olması istenen bir tasarımda dolgu alanının büyük tutulması tezat olarak görülmüştür. Bu sebeple mevcut doğal ortama minimum müdahale yapılması kararlaştırılmıştır. Bu amaçla proje alanı bütünüyle doldurulmamış, parçalı bir yapı düşünülmüştür.
Planlanması istenen toplam proje alanı, altı toprak dilimine ayrılmıştır. Bu dilimler birbirlerinden farklı uzunluklarda ve farklı konumlardadır. Deniz, dilimlerin arasına girebildiğinden, normal bir kıyıya nazaran suyla daha iyi bir etkileşim sağlanmıştır.

Daha sonra, dilimler birbirleriyle bağlanarak hem aralarda küçük göller oluşması sağlanmış, hem de tüm parçalar arasındaki yayan ulaşım kolaylaşmıştır.

 Bu altı dilim tamamıyla rekreasyona ve doğal hayata terk edilmiştir. Kafelerin, sergi mekanlarının, ormanların, doğal göllerin, yürüyüş ve koşu yollarının ve tepelerin bulunduğu bu kot, “nature park” olarak adlandırılmaktadır. Burası, ofis yaşamının ağır temposuna ara verip dinlenmek isteyenler için kolayca erişilebilecek bir cennet gibi olacaktır.
Doğal katman, kentin içindeki yeşil aksın sonlandığı ve sadece bölgede oluşturulan ofisler için değil tüm kentlinin kullanabildiği kent parkı niteliğindedir.  Bu bölümde yer kabuğu sabit bir yükseltide değildir. Üç ana tepe ve göller sayesinde doğal kot farkları oluşmaktadır. Bu farklar hem doğal bir topografya yaratmakta hem de çevrenin değişik yüksekliklerden algılanmasını sağlamaktadır. 
ECO-NET

Tasarımdaki diğer ana öğe, Songdo bölgesi için enerji üretebilecek, tüm transportları bünyesinde toplayan ve aynı zamanda oluşturulacak ofis küplerini taşıyan bir taşıyıcı sistem görevi gören ekolojik ağdır.

Ekolojik ağ, orman, göl, tepe gibi doğal topografik oluşumların üzerinde boşalarak, dev yırtıklarla zenginleştirilmiştir. Yırtık olmayan yerlerde ise ofis küpleri taşınmaktadır. Böylece ağda küplerin taşındığı yoğun bölgeler ve ferah doğal alanlar arasında algıda bir tezat oluşmaktadır. 

Tepeler, saçağı delip geçmektedir ve hem saçağa hem de doğal katmana değişik kotlardan bakma imkanı sağlamaktadır.

ULAŞIM

Saçak, bazı yerlerde kalınlaşarak yaya ve taşıt ulaşımını barındırmaktadır. Bu ulaşım katmanı iki kademeli olup, üst kademede sıfır karbon oluşturan hızlı toplu taşıma aracı sistemi, alt kademede ise, ofislere ulaşmak için kullanılan ve insanların kinetik enerjisinden elektrik enerjisi elde etmeye yarayan yaya yolu bulunmaktadır.
Hızlı toplu taşıma araçlarıyla saçağın içinden geçerek istenilen yere ulaşıldığında bölgenin çeşitli yerlerine serpiştirilmiş, 28 adet istasyon sayesinde doğal katmana ulaşabilmektedirler.

Bu istasyonlar dikey sirkülasyonu sağlamaktadır.

ENERJİ ÜRETİMİ VE KİRLİLİK

Songdo bölgesinden, proje alanına taşıtlarıyla gelen kentliler, araçlarını alanın gerisinde yer altında oluşturulan otoparklara bırakıp buradan hızlı toplu taşıma araçlarına bineceklerdir. Böylece, aynı zamanda tüm kente hizmet etmesi planlanan “kent parkı” niteliğindeki doğal katman kirlenmeyecektir.

Bunun yanında tüm kente enerji üretebilecek sistemler kullanılmaktadır. 
Bu sistemlerden biri güneş panelidir. Ekolojik ağ, grid şeklinde bölüntülenmiş ve bu bölüntülerde yer yer hareketli güneş panelleri konumlandırılmıştır. Güneşin hareketine göre pozisyon değiştiren paneller sayesinde güneşten etkin bir şekilde faydalanmak mümkün olacaktır.

Ekolojik ağın üst kısmı hakim rüzgarlar göz önünde bulundurularak rüzgardan elektrik enerjisi elde edilmesini sağlayan rüzgar çubuklarıyla kaplanmıştır. 
Kinetik enerjiden elektrik üreten yaya yolu da bir diğer enerji üreten sistemdir.
YENİ BİR ÇALIŞMA STİLİ
Tasarımın üçüncü ana öğesi ise oluşturulan yeni çalışma stiline hizmet eden ofis küpleridir.
IT teknolojilerinin bilgi ve haberleşme ağlarının çok geliştiği günümüz koşullarında, çalışma alanları için çok büyük mekanlara, dev gökdelenlere ihtiyaç yoktur. Yeni bir çalışma stilini temsil eden küpler, az mekanda çok teknolojiyle ve esnek kullanımıyla modern ofislerin temsilcisidir.

10 metreye 10 metre olarak tasarlanan küpler, hücreden esinlenerek tasarlanmıştır ve esas olarak tıpkı hücrede olduğu gibi ana çekirdek ve kofullardan yani bölüntülerden oluşmaktadır.

Küpler genel olarak dört ana biçimde kullanılabilmektedir. Bunlar, loft ofis, ev-ofis, bölünmüş ofis ve konaklama birimidir. 

Loft ofis küpte, herhangi bir bölünme söz konusu değildir ve kullanıcı mekanı istediği şekilde kullanabilir. 

Ev-ofis küpte, alt kat ofis olarak üst kat ise ev olarak kullanılmaktadır. Daha bireysel çalışmayı sevenler için düşünülmüştür.

Bölünmüş ofis küpte, mekan daha küçük mekanlara bölünmüştür ve çok çalışanlı ofisler için uygundur.

Konaklama birimi küp ise bölgeye birkaç gün için gelmiş iş adamlarının sadece konaklamasına hizmet etmektedir. 

Tüm bunların dışında, tasarımın esnekliği sayesinde, iç mekan kullanıcının isteğine bağlı olarak, daha değişik kullanımlar söz konusu olabilmektedir.
OFİS KÜPLERİ
Küpler, tek ya da birleşik halde kullanılabilmektedir. Bu durum sayesinde şirketler kolayca büyüyüp istediklerinde küçülebilecek ya da istediği zaman sisteme eklemlenip sistemden ayrılabilecektir. 
Küp formu modüler, kolay ve seri üretime elverişli olduğu için seçilmiştir. Bu bağlamda üretim sürecinde kazanılacak zaman ve enerji projenin ana temasını desteklemektedir.
Aynı zamanda küp, şekli sayesinde iş yaşamının disiplin ve düzenini simgelemektedir. Dik köşeleri ve eşit kenarları ile tamamen organik formların tercih edildiği doğal katman ile tezat oluşturmaktadır.

EXPO CENTER

Doğal katmanda bulunan expo binası, kongrelerin yapıldığı, çeşitli konser ve tiyatro gösterilerinin düzenlendiği bir merkezdir ve bölgenin tek ikonik yapısıdır. Sosyal iletişime büyük katkısı olacak olan yapı, biçim itibariyle kesik bir küpü andırır ve ofis küplerine gönderme yapar. Deniz kenarında bulunan bu yapı da rüzgar enerjisini kullanarak enerji üretmektedir.
DOĞA VE TEKNOLOJİ
Gelişen teknolojiler ve bu teknolojilerin getirdiği modern çalışma anlayışı doğa ile iç içe ve uyum içinde olabilmektedir. 
Ecorea gelecekte oluşabilecek farklı ama kesinlikle konforlu ve pratik bir yaşamın doğal yaşamla en uyumlu halidir.

Yeniliklere açık olmak ve çevreyi düşünmek iki ayrı kutup değildir. Alışılagelmiş, sıradan ofis gökdelenlerine alternatif bir çözüm sunan Ecorea sadece yeni yapılandırılan alan için değil tüm kent için planlanmıştır.

